

3:0胜亚洲末流马尔代夫队 中国男足暂缓了信任危机

聚焦 世预赛

新华社沈阳9月8日电（记者李铮 岳东兴）在一场不算精彩的比赛 中，中国男足在沈阳3:0战胜了亚洲末流的马尔代夫队。这场胜利让此前还处于0:0战平中国香港队窘迫中的国足，稍稍缓过了点神。

与马尔代夫的比赛本是一个客场，但由于马累球场不符合比赛标准，中国队冲进韩日世界杯的福地沈阳临时承办了这场比赛。共有两万八千余名球迷来到沈阳奥体中心为国足加油助威。

延续了0:0战平中国香港队的沉闷，国足踢得并不好。与上一场于大宝出任单前锋不同，主教练佩兰在这场派上了杨旭和于大宝两名前锋。虽然于大宝在第7分钟幸运吊射破门，但在之后50分钟时间里，中国队虽然控制了比赛节奏，但没有制造出威胁机会，连看家的头球也不占优势。

定位球在下半场救了中国队的命。郑龙在第56分钟和65分钟的两个角球，帮助于大宝和张琳芃分别头球破门。除了三个进球，于汉超和于大宝还有破门机会，但都被表现神勇的马尔代夫队门将化解。

实力较弱的马尔代夫队并非不堪一击。在于大宝打进第二个进球之前，他们就惊出了中国队门将王大雷一身冷汗。在长传过了中国队的顶后，马尔代夫队形成了单刀机会，只是最后的射门稍稍偏出。

战胜弱旅的比赛，中国队也付出了不小的代价，梅方和队长郑智分别在第61分钟和90分钟被出示了黄牌。

2018年世界杯亚洲区预选赛40强赛三轮过后，中国队两胜一平积7分。10月8日，国足将赴客场挑战小组实力较强的卡塔尔队。

其它场次战报

中国香港 2:3 卡塔尔

阿富汗 0:6 日本

黎巴嫩 0:3 韩国



9月8日，中国队球员晏紫（右）在比赛中争顶头球。

新华社发

胜利让主帅佩兰信心大增—— 我们有能力胜卡塔尔

本报讯 比赛结束之后，中国队主教练佩兰姗姗来迟。在总结本场比赛中国队的表现时，佩兰说：“我觉得今天比赛的结果还是可以接受的，我们达到了原定的目标就是全取三分，之前卡塔尔在最后一分钟才取得进球，今天我们原本是可以进更多的球，我们希望队员们能够创造更多的机会。”

对于本场比赛打入两球的于大宝的表现，佩兰表示，于大宝不是第一次在国家队进球，今天他虽然进了两个球，也浪费了机会，但我还要感谢于大宝，他为我们取胜做出了贡献。

中国队在1-0领先之后，马尔代夫队曾经有很好的破门机会，当被问及是否担心过会被对手扳平比分，对此佩兰表示，今天与上一场比赛有很大不同，上一场比赛门柱多次无情拒绝了我们的进球，今天门柱站在了我们这一边。当然我还是希望我们球队在上半时能够尽可能扩大领先优势，这样我们会更加放松，更加有信心。

虽然以3:0战胜对手，但中国队在进攻之中还是出现了一些失误，对此佩兰表示，我觉得今天的场地情况并不是很好，是我们出现失误的一些原因。另外我要求队员们在进攻之中提高效率，这也是我们的训练目标，希望他们接下来会在俱乐部也能够提高进攻效率，对我来说只会在国家队之中使用状态好的球员，我们需要更多杀手级球员。对于接下来中国队将如何准备与

卡塔尔队的比赛，目前中国队的状态达到了最佳水平的多少，相比亚洲杯时的表现又相差多少，对此佩兰表示，接下来三周我们的球员要回到俱乐部进行联赛，我现在能做的是祈祷重要球员不要受伤，像恒大要进行亚冠，还有恒大与上港的比赛。然后我们有五六天的时间来备战与卡塔尔队的比赛，我觉得我们可以战胜对手，我们的能力摆在这里，下一轮比赛不会有太大问题。我希望我的核心球员不要出现任何伤病。（小辛）

海南省足球超级联赛周末开踢 8支球队踢主客场 冠军奖金5万元

本报讯（记者王黎刚）记者从省足协获悉，2015年海南省男子足球超级联赛本周六开踢，采取以主客场双循环赛制，冠军奖金50000元。

本次比赛共8支球队参赛，他们分别是万宁市长丰足球俱乐部、海南大学、海南师范大学、三亚市足球队、澄迈雷霆足球队、儋州足球队、东方市足球队和海口佳宁娜红色战车足球队。

战车队为去年的冠亚军。儋州队、东方队是首次参赛。省内最高水平的球员悉数参赛，尽管琼海队连续缺席了两次大赛，但该地的高水平球员已全部加盟省内其他市县的球队。

由于比赛采用主客场赛制，组委会对场地的要求比较高。省足协负责人透露，8块球场的规格必须符合国际足联的要求，球场长度在90米至120米之间，宽度在60米至90米之间，无论天然草坪还是人工草坪都要平坦。

本次比赛设立“最佳运动员”奖、“最佳射手”奖、“最佳守门员”奖、“最佳教练员”奖、“最佳裁判员”奖，还将评选超级联赛中最佳阵容、“最佳赛区”等奖。

海南省男子足球超级联赛创办于2013年，前两届冠军分别是海南前卫佳宁娜红色战车代表队和澄迈雷霆队。

本次比赛由海南省文体厅主办，海南省体育赛事中心、海南省高级体校承办，海南省足球协会协办。

关注
美网

小德：小威值得钦佩

新华社纽约9月7日电（记者李博闻）男单世界第一德约科维奇7日表达了对于女单世界第一小威廉姆斯的钦佩，认为她的职业精神是很多年轻人都做不到的。

“她对于比赛的态度，即便到了这个年龄，依然很执着，每天的训练依旧刻苦，这是很多年轻球员都做不到的。”德约科维奇说，“这是我最钦佩的，因为要保持高水平，去书写历史，你就要做出牺牲，保持专注。”

如果小威今年成功卫冕，将成为公开赛时代美网历史上夺冠次数最多的女选手（7次），同时也将成就2015年的大满贯年度全满贯，上一

次做到的女选手是27年前的网球传奇格拉芙。此外，已经成就21个大满贯冠军的这位33岁老将也将追平格拉芙的22次大满贯传奇。

“她已经拿到超过20个大满贯冠军了，而且还在继续，因此我非常钦佩，真心祝福她。”德约科维奇说。

谈到明日的女单八强战威廉姆斯姐妹提前遭遇，德约科维奇表示：“这很奇异，你知道，她们是亲姐妹，生活在一起，一起打球，一起长大。当然她们爱着对方，但不得不成为职业球员，多次在大满贯的重要比赛中成为对手。如果我在这种场合面对我的亲兄弟，我不知道能不能处理好这种局面。”



南非选手安德森以3比1战胜英国选手穆雷，晋级八强。

新华社发

费德勒晋级八强

穆雷5年来首度无缘大满贯八强

新华社纽约9月7日电（记者李博闻）美网第四轮7日全部结束，费德勒、瓦林卡、哈勒普、阿扎伦卡等种子选手跻身八强，但男单3号种子穆雷和男单6号种子伯蒂奇均惨遭淘汰。

当日最大的冷门当属穆雷无缘四分之一决赛，英国天才以6:7(5:7)、3:6、7:6(7:2)和6:7(0:7)不敌来自南非的15号种子安德森，5年来首次无缘大满贯八强。此前，穆雷曾连续

18次杀入大满贯四分之一决赛。

“我面对的是一位极其出色的球员，比赛很艰难，他发球很棒。”穆雷赛后说。“我们在最近在硬地交手过几次都很接近，我想硬地应该是他最喜欢的场地。”

这场较量耗时4小时18分钟，身高2米03的安德森全场共轰出25记ACE球，个人职业生涯首次杀入大满贯的四分之一决赛，将对阵来自瑞士

的5号种子瓦林卡。

瓦林卡当日以6:4、1:6、6:3和6:4击败美国本土选手唐纳德·扬，他在过去的8次大满贯赛事中都至少打进了八强。

“第三盘开始我又找回了节奏，我试图比开局时打得更有侵略性，虽然我们打了4盘，但我们只打了两个小时多一点，因此比赛进程还是挺快的，很开心能赢下来。”瓦林卡赛后说。

女单战报

（四分之一决赛）

哈勒普 2:1 利斯基

阿扎伦卡 2:0 普琴科

科维托娃 2:0 孔塔

佩内塔 2:0 斯托瑟

日媒谈日女篮亚锦赛夺冠原因
中国联赛闭门造车

本报讯 女篮亚锦赛，日本女篮击败中国女篮夺冠并且获得了里约奥运会的入场券。那么我们的对手日本是怎么看待这一胜利的呢？

9月8日出版的日本体育报纸《日刊体育》评价说：日本女篮能够获得里约奥运会的门票除了自身有一些提高外，还因为中韩的实力出现了明显的下降，中国女篮新老交替失败，联赛闭门造车是导致中国女篮失利的主要原因。

这篇名为《日本女篮获里约入场券显示中韩弱化》的文章说——

世界排名第15的日本在本次亚锦赛击败了世界第8的中国和世界第12的韩国。本赛季加盟美国职业篮球联赛WNBA西雅图风暴队、获得主力位置的渡嘉敷来梦1米91的高度和年轻人们的速度相加，使得日本的战术取得了成功，但是这不过是胜利原因之一，更不能无视的是，两大对手中国和韩国的实力下降，人才凋零。

到目前为止，世界级选手辈出的中国女篮，在最近几年实力显著出现了退步，以前WNBA曾经有郑海霞、隋菲菲等选手效力。但是中国为了维护中国联赛的实力，限制本国球员去国外打球，因此这几年中国没再出现WNBA的球员。另一方面，从去年开始，中国女篮联赛引进了外援，由于欧洲和澳大利亚的高水平选手和WNBA签约，所以中国的不过是二流选手，她们对于中国篮球的水平没有起到提升的作用，这次中国以国内球员整编的国家队参赛，只获得了亚锦赛的第二名。（小辛）

欧洲锦标赛预赛 德国胜苏格兰领跑

新华社伦敦9月7日电（记者王子江）2016年法国欧洲锦标赛预选赛7日继续进行，世界冠军德国队在格拉斯哥以3:2击败D组对手苏格兰队，距出线只差一分，穆勒立下头功，独中两元并助攻京多安打入制胜一球。

同日，北爱尔兰队最后时刻攻入一球，在首府贝尔法斯特以1:1与匈牙利队战平，保住了F组第一的位置，只需要再胜一场就可出线。I组比赛中，葡萄牙客场1:0小胜阿尔巴尼亚队，维罗索在第92分钟绝杀对手，葡萄牙以3分领先位居第二的丹麦队，后者在客场被亚美尼亚队0:0逼平。

穆勒在第18分钟为主队取得领先，6分钟后，胡梅尔斯乌龙球帮助苏格兰队将比分扳平，第34分钟，穆勒头球攻门，球打在立柱上后被对方后卫解围，但裁判认定球已越过球门线，德国队2:1领先。

苏格兰队在第43分钟凭借麦克阿瑟的进球再次将比分扳平。第54分钟，穆勒右侧传中，京多安门前推射入网，为德国队锁定胜局。

在剩下的两场比赛中，已手握19分的德国队只要再得一分，就可以取得进军法国的门票。同在D组的爱尔兰队在都柏林以1:0击败格鲁吉亚队，巩固了第三的位置。德国队下一场将与爱尔兰队交锋。

德国队主帅勒夫对穆勒赞赏有加：“托马斯（穆勒）现在状态非常好，总是出现在一名前锋应该出现的地方。苏格兰在进攻方面乏善可陈，我们控制了比赛节奏，他们根本没有进球的机会。”

同样在D组，首次参赛的直布罗陀队以1:8不敌排名第二的波兰队。

按照预选赛的规则，9个小组的每组前两名和成绩最好的一个第三名直接出线，剩下8个小组的第三名捉对厮杀，胜者晋级。

“郁金香”凋零了

■ 王黎刚

欧预赛第8轮，“郁金香”荷兰0:3惨败给土耳其，小组出线希望渺茫。缘何一年前还是世界杯季军的荷兰队沦落到人见人欺的地步？

短短一年多的时间，荷兰队两度换帅，战术打法摇摆不定，队内人心惶惶，战绩差也不奇怪了。2014世界杯后，夺取季军的范加尔离开荷兰队投奔曼联。荷兰足协选择提拔了希丁克出任球队主帅，然而希丁克执教期间战绩惨淡，他不得不在一年后辞职，荷兰队又提拔了前荷兰助教丹尼·布林德。布林德此人算得上是一位“高参”，在阿贾克斯、荷兰国家队，他当了6年助教，战绩不俗。但是作为主帅和作为助理教练，毕竟是截然不同的。新帅布林德在出线关键战对决冰岛、土耳其的比赛里，暴露出了针对性战术设置失误、临场调整不灵的不足。今年31岁的核心球员斯内德不但组织能力出色，而且长于后插上破门，但本届欧预赛至今为止他状态低迷，8场小组赛下来居然没有一个进球。他低迷的状态，直接导致了荷兰队的退步。

以往荷兰队新星辈出，但目前这批“90后”球员成长都不顺利。德弗里等人加盟拉齐奥却沦为轮换球员，布鲁马在国家队的发挥也是好一场坏一场，德佩虽然在曼联偶尔踢出一些不错的比赛，但是在国家队却迟迟无法爆发，整个2015年德佩仅仅为荷兰队攻入一球还是在友谊赛里，欧预赛上德佩颗粒无收。新星的稚嫩和状态的不稳定，也是荷兰队战绩不佳的重要原因。

荷兰队后防漏洞太大，欧预赛8场下来，荷兰队攻入13球，进球数不能算是很少。但是该队8战丢了10球，这显然有些太多了。本组头名冰岛的攻击力与荷兰队相差无几，但是凭借前7战只丢3球的坚固防线，冰岛霸占小组出线权。



全锦赛4X100米自由泳接力
孙杨率浙江队摘铜



9月8日，浙江队第四棒选手孙杨在比赛前入场。当日，在2015全国游泳锦标赛男子4X100米自由泳接力决赛中，由孙杨领衔的浙江队以3分20秒的成绩夺得第三。新华社发